

通城百丈潭水库除险加固工程

全力保障水安全

本报讯(记者 李思源 通讯员 吴义明)日前,通城县百丈潭水库除险加固工程项目现场,机器轰鸣。在溢洪道施工处,记者看到底板混凝土浇筑全部完成,工人正在边侧进行模板安装和钢筋绑扎,施工现场一片热火朝天。

百丈潭项目施工负责人姚然介绍,溢洪道缓坡段底板混凝土浇筑已全部完成,目前正在实施边墙加厚工程,预计今年11月底完成大坝主体工程的建设。

据悉,该项目6月份开始启动,经过营地建设、机械入场等前期两个月的准备,8月20日正式开工。项目建设内容主要包括:大坝防渗加固,坝顶及上、下游坝坡改造;溢洪道建筑物结构加固;灌溉发电输水管加固;金属结构及机电设备改造;管理设施改造等。

为了抢抓工期,项目实施多点位同步施工。当天在堤坝上,液压抓斗、冲击钻等大型设备一字排开,正在全力开

挖防渗墙槽孔。

据了解,百丈潭水库位于长江支流陆水河上游隽水河,坝址位于通城县马港镇平湖村,距通城县城28km。该水库是一座兼有防洪、供水、灌溉、发电等综合效益的中型水库,控制流域面积21.5平方公里,水库总库容1730万立方米。

该水库建于20世纪70年代,由于建设时间久远,部分设施出现老化,以及设计上的时代局限性,存在安全隐患,经济、

社会、生态等效益不能得到有效发挥。

近年来,通城县坚持把项目建设作为助推水利高质量发展的重要抓手,积极抢抓全省开展流域综合治理机遇,大力推进各类水利项目建设。今年在水利厅的大力支持下,通城县成功申报12个增发国债水利项目,包括五座水库、三座水闸、两条河、两条灌区,百丈潭水库除险加固工程项目位列其中。

通城县水利和湖泊局派驻项目技术负责人黄皇表示,百丈潭水库工程对通城县工农业生产发挥重要作用,除险加固工程能排除众多安全问题。工程实施后,水库安全度提高,为通城县工农生产和人民生命财产提供可靠保障,同时能充分地发挥水库的综合利用效益,为社会、经济、环境的可持续发展创造有利条件。

通城这所学校将课堂搬到油茶基地

劳动课上采摘“丰收果”

本报讯(记者 李思源 通讯员 黄二甫)为增强学生劳动意识,锻炼劳动能力,日前,通城县隽水小学将劳动课堂搬到田间地头,组织高年级学生前往黄袍山油茶基地采摘油茶果,在劳动中锻炼意志,体验丰收的喜悦。

“大家知道吗?油茶树是世界四大木本油料之一,它生长在中国南方亚热带地区的高山及丘陵地带,是中国特有的一种纯天然高级油料……”在黄袍山油茶博物馆里,同学们边走边看,边认真倾听讲解员讲解油茶的相关知识,不仅了解了油茶的“前世今生”,也深刻体会到了茶文化的博大精深。

来到黄袍山油茶基地的茶树林,只见连片的油茶树上串串油茶果垂在枝头,个个饱满油亮,迎风摇曳,煞是喜人。微风吹来,油茶果飘香四溢,弥漫了整个山坡。

在工作人员讲解了油茶果采摘的方法后,同学们带着手套,提着塑料袋,钻进了油茶树林,大家挽起衣袖,化身为一



个个“小农民”,拨开油茶树叶,寻找着藏在茶树上的油茶果。同学们或三人一组,或五人一队,兴致盎然地穿梭在茶树林里,将一颗颗油茶果采摘下来,再装进塑料袋里,茶树林里充满了欢声笑语。

五(4)班学生吴可说:“我今天学会

了采摘油茶果,虽然辛苦,但我很开心,也感到很光荣。”

该校负责人表示,别开生面的劳动体验课,不仅让孩子们在实践中快乐地学习劳动技能,更让他们体验到了劳动的艰辛,从而提升学生们的生活能力。

通城二中

参观禁毒基地 护航青春成长

本报讯(记者 李思源 通讯员 张灿徐佳)为进一步加强青少年禁毒宣传教育,普及禁毒知识,让学生了解毒品的危害,11月7日,通城二中组织高一、高二年级学生代表前往通城县禁毒教育基地参观学习。

活动当天,同学们整齐列队走进禁毒基地,通过图文介绍、实物展示、多媒体演示、电子设备互动体验等全面了解毒品知识,深刻感受到吸食毒品对人体

生理和心理产生的危害。

在“了解毒品知识”板块中,学生了解了毒品的基本特征有成瘾性、伤害性和非法性。学生们还近距离了解了毒品的种类、危害以及国家和社会在禁毒斗争中所做出的不懈努力。

“原来毒品真的会伪装在糖果、饮料和糕点中出现,在生活中我们要多加小心一些看似安全的食物,实则存在安全隐患。”参观结束后,学生们分享了自己



的感受和收获。

通城二中相关负责人表示,该校将继续努力,为构建无毒校园、保护青少年健康成长贡献力量,实现青春不“毒”行,禁毒伴成长的初衷。

通城公路事业发展中心

开展公路扬尘污染防治专项行动

本报讯(通讯员 黎琦 黎兰琪)近日,在通城县各大街道马路上,随处可见清扫车、洒水车等机械设备工作的身影。

11月4日,通城县交通运输局召开秋冬季大气污染防治攻坚会议后,通城县公路事业发展中心高度重视,紧抓单位职责,深入分析研判当前秋冬季大气污染防治行业突出问题,对下步工作再动员、再安排、再部署。

通城县公路事业发展中心相关负责人说:“针对秋冬季大气污染防治严峻形

势,我中心调配现有清扫车、洒水车等机械设备5台,采用机械湿法作业、机械化清扫加人工清扫作业模式,对全县162.086公里普通国省干线公路进行全路段、全方位洒水、清扫,频次由常态时每日1次增加为每日不少于2次,确保降尘实效。”

同时,全面摸排,科学分析。一是加大公路巡查力度及清扫频率,采取清扫保洁和洒水降尘的方式,每天安排专人、专车对管养线路进行不间断清扫、洒水

和保洁;二是对清扫难度较大点位的易扬尘重点路段,加大洒水设备和清扫人员投入;三是切实做好全路段的保洁与养护工作,对道路中央隔离护栏、桥梁护栏等沿线安全附属设施进行冲洗,不留卫生死角,大力促进公路路域环境的综合提升。

下一步,该中心将强化措施、下大力气,保持高度的责任感和紧迫感,全力打赢扬尘治理攻坚战,为广大群众创造更加便捷、舒适、畅通的行车环境。

通城税务局 “银税融平台” 助企发展

本报讯(记者 李思源 通讯员 袁昊铭 张莎)“原以为‘诚信兴商’只是一句口号,你们的扶持让这4个字变成了现实。”日前,在通城县办税大厅,湖北某研磨科技股份有限公司负责人开心地说,公司被评为纳税信用A级企业后,及时获得无抵押贷款500万元,极大缓解了企业前期采购原材料和设备的资金压力。

据了解,为更好帮助企业将纳税信用转化为融资信用,缓解企业融资难题,通城县税务局积极构建由多部门共同组成的“银税互动融平台”服务团队,通过“法治专员+税务体检”方式,对重点领域、重要产业、重点群体,推出定制化、个性化的“动态提醒”,主动向纳税人发送纳税信用评分变化情况,帮助纳税人纠正失信风险。

据了解,今年以来,通城县税务局通过“银税互动融平台”累计接入银行26家,共计帮助483户小微企业纳税人申请信用贷款,审批通过178户,共计贷款1.4亿元,有效助力小微企业解决融资难题。

通城石南镇 “真金白银”奖励 优秀护林员

本报讯(通讯员 胡海涛)10月30日,通城县石南镇召开2023-2024年度森林防灭火工作总结大会,对全镇16名优秀护林员和仙姑村、花亭村2个“零火情村”进行通报表扬,并现场发放奖励资金,激励全镇上下以优秀为榜样,守护好森林资源。

据悉,此次奖励主要是依据《石南镇生态护林员管理办法》、护林员森林防火宣传情况、护林员劝阻放火行为、举报失火情况、巡林APP上线率、管护区域有无火情、监测松树线虫病情况等进行综合评价得出的结果。“零火情村”是指一个防火年度村内没有发生森林火灾,考核合格护林员是指一个防火年度责任区内没有发生火灾且巡林APP月上线率达80%以上,考核合格即可获评相应称号,一年一评。